

滨海检察院

“三个转化”筑牢意识形态堤坝

□李姝漫

盐城晚报讯 近年来,滨海检察院立足检察工作实际,扎实做好检察机关意识形态工作,为推动检察工作高质量发展提供思想保证、方向指引和精神动力。

强化责任担当,化被动为主动。将意识形态工作作为党的建设的重要内容,纳入党支部百分制考核指标,与检察业务工作和检察队伍建设同部署、同落实、同检查、同考核。考核结果作为年度考核和干部任职、晋升、奖惩以及领导干部能上能下的重要依据,院党组、部门负责人、干警层层签订《意识形态工作责任书》,切实增强落实意识形态工作责任制的自觉性、主动性和坚定性。

加强思想教育,化虚功为实效。将党组理论中心组学习扩大到全院中层以上党员干部,以点带面引导干警进一

步提升理论素养。聚焦“以党建带队建、以队建促业务”这一主线,层层压实责任,打造“一部一计划,一部一特色”。通过组织读原著学经典、听辅导报告、抄写入党誓词、集体观摩等形式,精准施策发力,提升学习实效。

抓好网络阵地建设,化线下为线上。利用新媒体大力宣传先进典型,推出“滨海检察‘十佳’展播”“新时代检察人风采”等专栏,通过传播好检察声音,讲好检察故事,加强司法领域意识形态阵地建设,牢牢把握意识形态主导权。健全网络舆情预警和防控引导机制,建立线上线下互动一体化工作机制,提高网络意识形态建设和管理水平,形成网上网下工作合力。



5月31日,东台法院组织召开黄海湿地司法保护工作新闻发布会。顾晓丽 摄

射阳检察院

“河长+检察官”联动保护水环境

盐城晚报讯 近日,射阳检察院依托驻河长办检察官工作站,受理了一起环境公益诉讼案件线索,并快速予以调查解决,以检察能动、精准、高效的履职,为生态环境保护提供法治保障。

该县河长办工作人员在巡河中发现柴场河水质异常,一养猪场有违法排污嫌疑,遂将该案线索移交射阳检察院。受理线索后,该院驻河长办检察官当即联合有关单位共同前往,实地调查核实。通过现场勘查分析污染源、问询养殖业主和相

关单位工作人员,最终确定污染源系该养猪场沼气池内污水。检察官现场告知该场主其行为涉嫌违法。该场主表示,将在一周内完成养猪场沼气池渗漏点封堵,并积极配合污水抽排处理。

自“河长+检察官”机制建立以来,射阳检察院严格执行涉水领域“两法衔接”工作长效机制,累计受理公益诉讼线索30余条,发出诉前检察建议27份,切实推动县域水环境持续向好。

何杰 蔡振亚

中国公证
CHINA NOTARY

亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)

(A) 盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同选仲裁
解决纠纷靠仲裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

亭湖检察院

开展主题党日活动

盐城晚报讯 近日,亭湖检察院机关党委党支部共同开展“牢记初心 廉洁从检”主题党日活动,通过参观红色资源,聆听廉政党课,讨论典型案例,进一步传承党的廉洁基因,坚定反腐成效的信心,以案明纪、警钟长鸣,推动党员干部真正做到自重自省、自警自励,取得较好效果。

开展红色体验,参观该院的明法园和红色印迹长廊,走进政法英模小广场、全区政法系统政治忠诚馆和清风党建馆,党员同志们认真聆听、不时驻足,沉浸式地体验,身临其境地感悟共产党人廉洁为民的光辉事迹,在红色教育中传承党的廉洁基因。

组织形势教育,院党组书记、检察长带头为全体党员讲了一节

廉政党课,教育大家任何时候都要保持清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,叮嘱年轻干部要扣好廉洁从检的“第一粒扣子”,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

活动结束后,机关党委认真梳理总结,抓好议定事项的组织落实,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,扎实开展主题教育,组织全体党员填写《廉政风险排查防控对照检查表》,发放廉洁自律准则卡片,推动“一部一品牌”活动,切实增强党组织的政治功能和组织功能,全面提高机关党建质量,以高质量机关党建保障廉洁从检,为推进新时代检察工作现代化提供坚强保证。

吕廷 丁绍谦

盐城经开区检察院

聚合各方力量防治噪声污染

盐城晚报讯 近日,盐城经开区检察院与盐城经开区综合行政执法局召开联席会,分析研判全区噪声污染形势,探讨解决噪声污染防治行政处罚权主体待确定的问题。

会上,盐城经开区检察院对2020年以来全区“12345”政务服务热线、110报警中心以及“12369”生态环境举报平台受理的噪声投诉信息进行梳理分析,发现居民对噪声污染投诉呈逐年增长趋势,主要分布在社会生活、建筑施工、工业以及交通运输领域,噪声污染成为困扰居民生活的突出问题。

针对噪声污染防治监督管理职责分工不明确的问题,盐城经开区综合行政执法局根据《中华人民共和国噪声污染防治法》的规定,结合区行政机关职能设置的实际情况,拟定了噪声污染防治监督管理职责分工表,与盐城经开区检察院就生态环境、公安、住建、城管等部门的职能分工展开讨论,并对相关负责部门作出进一步明确。

下一步,盐城经开区检察院将继续加强与各行政机关的协作配合,推动新噪声法有效实施,健全完善噪声污染防治体系。

高媛

阜宁检察院

“模拟检察宣告”活动进校园

盐城晚报讯 5月30日,阜宁检察院以“检爱同行,共护花开”为主题,在阜宁现代服务中等专业学校组织开展“模拟检察宣告”活动。

活动以情景剧表演开始,3分钟生动有趣的表演既演绎了发生在青少年之间的一起聚众斗殴案的基本案情,也深深吸引了现场观众,特别是同学们的目光。

模拟附条件不起诉案件宣告活动中,15名学生分别扮演被附条件不起诉的未成年人、家长、检察官、辩护人、公安民警、家庭教育指导师等不同角色,完整模拟了检察机关附条件不起诉案件宣告的全过程。45分钟的模拟宣告,不仅普及了丰富的法律知识,

让同学们“零距离”感受到犯罪的严重危害性,明白国家对未成年人犯罪坚持“宽容不纵容、严管又厚爱”的鲜明态度;也展示了检察机关在办案中联合各方力量教育感化挽救涉罪未成年人,促推家庭、学校、政府、社会、网络“五大保护”协同发力;呼吁社会各界与检察机关携手同行,守护花开,为未成年人健康成长撑起一片法治“艳阳天”。

“此次活动形式新颖,让人入脑入心,我们了解了国家附条件不起诉制度及其重大意义。为检察机关用心用情教育挽救未成年人付出的努力和取得的成果点赞。”应邀参加活动的县人大代表表示。严锦梅 潘亚琪